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 「総合戦略」については、事業の評価・進捗の検証を実施し、これを公表・報告することとされて
います。７月２６日に有識者による地方創生推進委員会を開催し、平成28年度の総合戦略掲載事業
（全４９事業）及び地方創生加速化交付金事業について、検証を行いました。事業評価報告書のう
ち取組概要や評価等について、その一部の内容を紹介します。なお詳細については市ホームページ
または、政策課でご覧いただけます。

地方創生
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地 方 創 生
いちき串木野市まち・ひと・しごと創生総合戦略

　数値目標を100万人と定めた「年間観光入込客数」は、薩摩藩英国留学生記念館や鹿児島国民文
化祭等により好調だった平成27年度より約3万人減少しましたが、103万人と目標を達成しまし
た。再生可能エネルギーの導入促進や地場産業ジョブリンク事業は、平成28年度から徐々に取組を
進めてきました。
　一方、観光商品開発事業や串木野新港クルーズ船誘致事業、ＵＩターン後継者受入支援事業につ
いては、今後も情報収集に努め、具体化できるよう検討していきます。

Ⅰ　産業振興による定住できる“しごとづくり”

総合戦略掲載全 49 事業の取組結果

平成 2８年度の主な取組・成果

件数

39事業

評 価 区 分 割合

（80%）Ａ：取組を実施した
     （実施済、実施中） 

8事業 （16%）Ｂ：取組を一部実施した
     （一部実施済、実施中）

2事業 （4%）Ｃ：方針、具体策を検討中

0事業 （0%）Ｄ：未着手または
      施策の見直しが必要

49事業 （100%）計

地方創生推進委員会の様子

政策課　☎33-5634
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　『空き店舗活用留学生等居住支援事業（KACCHELプロジェクト）』では、いちき串木野商工会議
所が中心となり、商店街の空き店舗を留学生等の居住・交流施設として整備。留学生等の移住定住
のお試し居住者など、まちなか居住の確保を図りました。
　『串木野港活用による東南アジア等との経済交流促進～マグロ運搬船を活用した輸出プラン～』
では、シンガポールで開催されたFoodJapan2016に、市内事業者６社とともに参加。いちき串木
野市のPR、商品開発、海外販路開拓の支援に努めました。
　二つの事業ともに、目標数値の達成にはいたっていないものの、KPI（重要業績評価指数）達成に
有効であったと評価（外部評価）されました。

　この総合戦略につきましては、今後も市民の皆様をはじめ、産業・行政・教育・金融機関等の参
画を得て、効果検証を踏まえながら、官民一体となって推進し、地域経済の浮揚発展、地域活性化
へと繋げてまいります。

　市民との国際交流･ふれあい事業として、イングリッシュキャンプや国際料理講座の実施により、
国際交流事業年間参加者数が平成27年度より1.5倍増の349人、イベント等の留学生交流人数が大幅
増の78人となり、目標を達成しました。 
　一方、女性の再就職支援については、今後再就職セミナーの開催や女性活躍推進研修会へ参加す
るなど、取組を進めてまいります。 

Ⅱ　子育て世代に選ばれ、将来を担う“ひとづくり”

　ころばん体操については、積極的な推進により81公民館（登録者1,718人）で実施され、目標を
大幅に上回りました。また、平成28年度に協定締結した連携中枢都市圏の協議が始まり、さらに電
力自由化に伴う「地域ＰＰＳ事業会社いちき串木野電力」が平成28年10月に設立、同年11月から
供用開始されたことに伴い、同年度中に218件の契約が成立しました。
　一方、周辺地域の交通手段の確保については、まちづくり協議会単位で需要調査を行い、規模等
の検討を進めてまいります。 

Ⅲ　時代にあった、誰もが生活しやすく、安心して暮らせる“まちづくり”

地方創生関連交付金の検証結果

3



祇園祭が終わり引かれて帰途につく龍宮山

市来湊祇園祭

４つの山車が市来の湊を練り歩き、市来湊に夏を告げる。女山に乗る少女たちが
鉦を打ち、男山の威勢のよい声がまちに響き渡る。昼間の祇園祭も楽しいのだが、
サマーフェスタの花火が終わった後はさらに楽しみな時間が待っている。夜の市
来湊を山車が揺られながら引かれて行く様は幻想的で本当に美しい。

出発前の山車に米、塩、焼酎
を供え、祭りの無事を願う翁

　今年の夏も 園祭を皮切りに、歴史ある４つの祭りが奉
納されました。どの祭りにも、踊る子どもや若者、そして
それを支える大人や翁がいます。
　翁から子ども達まで、世代がつながる大事な時間。祭り
とはそういうものでもあるのかと気づかされた夏でした。
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川上踊

七夕踊

羽島南方神社太鼓踊

台風の接近で開催が危ぶまれたものの、太鼓踊りだけは農協大里支所で奉納した。一っ番ドンは松﨑智也さん（木
場迫）が勤め上げた。９年ぶりに寺迫集落が牛を奉納したのは明るいニュースとなった。

羽島南方神社や薩摩藩英国留学生記念館などで奉納。羽島小学校６年生の福薗蓮児くんは「一度はやってみたかっ
た」と今年初めて踊った。他にも坂口陸暉君、久保明寛君も初めての参加。しっかりと地域で踊りが受け継がれて
いる。

長田神社など４か所で奉納。内田王騎さんは５年ぶりの参加。踊り終え、「体が覚えていた」を汗を拭った。子ど
もの悠進くんとあかりちゃんも初参加。「子どもにも受け継いでいってほしい」と期待を寄せた。
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　「老人のイメージを変えたい」
と話す福元望さんと祐下和美さ
ん。二人三脚でいちき串木野市
高齢者クラブ連合会の事務局と
して、市内にある55の高齢者ク
ラブ、2,350人の活動を下支え
するため、精力的に動く毎日で
す。

　公民館や地域を単位とする高
齢者クラブの会名簿を見ると
“ひのでクラブ”、“第一友の会”、
“湊町悠遊クラブ”など楽しげ
な会の名前が並んでいます。
　それぞれのクラブではグラウ
ンドゴルフやころばん体操と
いった健康づくりや、美化活動
といったボランティア活動、他
にも文化活動や研修旅行、子ど
も達との交流といった生きがい
作り活動などに会員が活き活き
と取り組んでいるそうです。
　こうした高齢者クラブの取り
組みについて、事務局長の福元

さんは、「高齢者は支えられる
側ではなく、実は“支える側に
いる”」と話します。
　例えば近所に声をかけて一緒
にころばん体操に参加すること
や足の痛い人のゴミ出しを手伝
うことなど、高齢者クラブの
活動が外出する機会を作り、
ちょっとした日常生活に困って
いる人を支えています。
　今後も高齢者が住み慣れた地
域で暮らし続けるため、こうし
た高齢者クラブが日常取り組ん
でいる活動は、身近な生活サー
ビスの担い手として期待されて
います。
　そのために、事務局の福元さ
んと祐下さんは、会員には“支
える側にいる”高齢者になって
ほしいと、セミナーや会議と
いった機会を提えて協力を呼び
かけています。また、健康づく
りや親睦の場とするスポーツ大
会を開催したり、会報を新たに

発行したりと、会員を増やす活
動にも熱心に取り組みます。
　多忙な二人ですが、「会員と
触れ合い、動ける場所があるの
がありがたい。元気でいられる」
と会員との交流から力をもらっ
ています。会員から力をもらい、
二人は会員が張りのある日々を
送れるようにクラブを支える縁
の下の力持ちとして活動に日々
取り組む。いいサイクルがそこ
にはあります。
　「私達高齢者は何か役に立ち
たいと思っているんだよ」と最
後に二人は話しました。
　人生の経験が豊かな高齢者
が地域を“支える側”にいてくれ
る、こんな安心できる地域は
きっとありません。
　そんな地域づくりを目指して
今日も事務局の二人は活動を続
けます。

老人じゃないよ僕たちは いちき串木野市高齢者クラブ連合会　　　　　　　　　
 　事務局長　福元　望さん（左）さん
 　事務局員　祐下和美さん（右）さん
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　皆さんこんにちは。改めまして地域おこし協力隊のこばやしです。
　去年の４月からいちき串木野市に住み始め、早いものでもう１年半の月日が経ちました。それと同時に地
域おこし協力隊としての任期の半分が経とうとしています。
　この一年半を振り返り自分は何をしてきたのかを考えてみたのですが、残念ながら胸を張って言い切れる
ことは思いつきませんでした。評価は周りがするものなので自分で考えても正解は出ないのですが「これ
だ！」というものはありません。ですが、１年目に優先度を一番に行動してきた人脈（友達）作りのおかげ
で、今後の方向性がうっすらと形になって見えてきたり、困った時や悩んだ時に話ができる人がいたり、逆
に頼ってもらえたりと、少しずつですが『身になってきている感』を感じるので方向性は間違っていなかっ
たのかなと思います。
　残りの任期は自分の生業探しの活動に重点をおきながら、いちき串木野市を「あのまち面白いよね！」と
市外や県外の人に言ってもらえるようなことをやっていきたいと思っています。でも、僕だけではただの独
りよがりになってしまうし、出来る事も限られてくるので、地域のみなさんや市役所の職員さんともよく話
をして考えを深めていきたいです。
　話が前後しますが、最初に書いた「これだ！」というものを別の言葉で表すと「未来に続く何か」という
意味です。主に僕ら地域おこし協力隊が中心になって実行している事は、協力隊の任期終了後は、続かない
可能性があります。未来へ続く何か、地域の方々と話す中で、外からのちょっと角度を変えた意識や気付き
を提案し、そこを市の政策としてどのように盛り込んでいくのが良いのか？市役所の職員さんと課を超えた
横断的な話ができる、今のいちき串木野市の地域おこし協力隊のポジションは、そんな環境だと思っていま
す。いろいろな場の間に入り、点と点を繋げて全体的に良い方向へ持ってい
けるような活動ができれば良いな…と。とはいえ実際には地域おこし協力隊
という制度で働く上で、自分の立ち位置のポジショニング、心の中のモチベー
ションのポジショニングが本当に難しく、毎日が綱渡り状態で悩むことも多
いです。
　そんな気持ちを落ち着かせる最も手軽な方法は、人と話をする「対話」だ
と思います。いろんな人と話をする中で自分の認識を再確認して再構築でき
たり、方向性を修正したりできるからです。僕だけに限らずだいたいの人が
同じだと思うので、困ったり悩んだりしたらまずは人と話して自分のことを
話す、相手の話を聞く、対話を気軽に実行してみてください。もちろん僕も
お話聞きますよ！
　毎回上手くまとまらなくなってしまうのですが、そんなこんな悩みながら
も楽しい事もたくさんあるので、残りの任期もワイワイ笑顔で楽しんでいこ
うと思います！

vol.17 ickkskn2016 　検索⬅

福岡県朝倉市の災害ボランティア
に行って参りました。被災日当日
は水量がここまで達したそうです。
 （板垣勝）

羽島の盆踊りに参加しました！
＃初めての盆踊り　
＃下手やけど楽しかった　
＃ぼんおどりーずはい （高嶋直輝）

さて始まりますよ♥
＃いちき串木野市　
＃ＦＭ局開局に向けて　
＃わくわく♥ （亀岡美咲）

今月のコラムニスト　小林史和

早いものであと半分

消防ホースのケース。このスー
ツケース型ボックスが可愛い
くて好きなんですよね。
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バドミントン大会全国準優勝

　８月14～16日にかけて北海道で行われた第18回
全国小学生ＡＢＣバドミントン大会女子Ｃグルー
プで、市来小２年の原口倖歩さんが準優勝しました。
　今後は、来年１月に長野県で行われる世界大会
や、全国大会にも出場予定です。
　原口さんの今後ますますの活躍が期待されます。

　クロマグロと並び高級マグロと称されるミナミ
マグロ750kgが、８月30日、串木野漁港外港に初
めて水揚げされました。
　この日水揚げしたのは串木野マグロ㈱の第
二十八松福丸です。南アフリカケープタウン沖で
獲れた南マグロ750㎏のほか、キハダマグロ約40ト
ンを約２時間かけてクレーンを使い水揚げする様
子を多くの市民が見守りました。
　ミナミマグロは、資源管理のため漁獲から水揚げ
まで、一匹一匹重さや体長などが水産庁に厳重に管
理されており、そのため水揚げ港は清水港や焼津港
など全国で８港に限られていました。しかし、今年
８月１日に、串木野港が水揚げ港に指定されたこと
から、この日の水揚げが実現したものです。
　水揚げされたミナミマグロは串木野市漁協直営
の「海鮮マグロ家」で提供されます。
　また８月28日には第八十八大洋丸からキハダマ
グロ10トンも水揚げされ、港は活気づきました。

ミナミマグロ初水揚げ

親子で介護の職場体験楽しむ
　８月20日、介護
老人保健施設ライ
フハーバーいちき
は介護の職場体験
を開催し、小学生
の親子約30名が参
加して介護士や管
理栄養士などの仕
事を体験しました。
　看護師体験では、
実際に聴診器や血

圧計を使い、親子で心臓や肺の音を聞いてとても
喜んでいました。また、入所者も子どもたちと触
れ合い、笑顔でいっぱいでした。
　主催者は、「この体験を通して、医療・介護に興
味を持ってもらえたら」とこれからの介護の未来
を担う子どもたちに期待を寄せました。

　福井県に本社を置く㈱日本ピーエスの社長、有
馬浩史さんが９月４日市来小学校を訪れ、古いグ
ランドピアノと対面しました。
　このグラントピアノは、有馬さんの祖父、有馬
義夫さんが、母校の市来小学校に昭和33年に寄贈
したものです。今回、市来小学校が、長く使われ
ていなかったこのピアノの 盤の裏蓋を見たとこ
ろ、寄贈されたものと分かったことから、同社に
連絡を取り、孫の浩史さんが「ぜひ見たい」と同
校を訪れたものです。
　祖父の義夫さんがこのピアノを寄贈した当時、
会社は創業間もないころで、大変な時期だったそ
うです。祖父が60年前に贈ったグランドピアノを
目の前に浩史さんは、「祖父は郷土愛にあふれてい
た。よく今まで残っていてくれた。声をかけても
らい嬉しい」と感慨深けに話しました。

祖父が贈ったピアノと
60年の時を経て対面
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　第99回全国高校野球選手権大会に出場した神村
学園高等部硬式野球部が、出場報告のため８月22
日市役所を訪れました。
　５年振り４度目の夏の甲子園に出場した神村学
園は、２回戦から登場。京都成章に９回サヨナラ
勝ちを収めます。続く３回戦は大分明豊高校と対
戦。神村学園は９回２アウトから３点差を追いつ
いて延長戦に持ち込み、延長12回表に後藤選手の
バントヒットで３点リードを奪うも、その裏、２
アウト満塁でサヨナラのピンチを迎えます。神村

　甲子園が終わり３年生は引退しました。後藤拓真主将（右）から新主将の２年生中里
琉星君（左）に全国制覇の夢が託されます
　後藤君が「あの舞台でプレーできたことは自分の大きな財産となった。次の世代にそ
の経験を伝え、また甲子園を目指してほしい」と話せば、中里君は「３年生が作ったチー
ムと同じように、泥臭く粘り強くプレーするチームを作り甲子園に戻る」としっかりと
３年生の思いを引き継ぎました。

　９月８日、いちき串木野市と市医師会は、串木野自
動車教習所で、集団災害事故を想定した救急訓練を行
いました。これは、「救急の日」と、「救急医療週間」
にちなんで行われたものです。
　教習所のコース内で車が暴走し、多数の負傷者が発
生したという想定で、事故車両から負傷者の救出、重
症度・優先度を４段階に瞬時に区分するトリアージ
タッグの装着、応急救護所での救命処置、現場指揮本
部と医師会が連携しての迅速な救急搬送など、事故発
生から最後の負傷者の搬送まで手順を確認し、本番さ
ながらに行われました。

ようキバッた神村学園！甲子園出場を報告

学園の金城投手が真っ向勝負で挑んだ６球目のス
トレートがわずかに外れ、サヨナラ押し出しで敗
れました。
　敗れはしたものの、キャプテンの後藤選手が
「チームは粘り強さを見せることができた」と振り
返るように、それまでの何度も訪れたピンチをし
のぎ、最後のアウトまで決してあきらめない選手
の姿は、私たちに清々しい大きな感動を与えてく
れました。
　今後の益々の活躍を期待しています。

３年生から新チームにバトンタッチ

集団災害事故時の連携を確認
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生福にかかしロード出現

　８月、生福農協交差点の県道沿いに、かかしが
ずらりと並び、行き交う人の目を楽しませました。
生福地区まちづくり協議会がかかしコンテストと
して毎年開催しているもので、今年は、地域住民
などが作った58作品90体が出品されました。
　出品された作品は、芸能人や人気映画のキャラ
クターなどのほか、昔の生活の様子や尋常小学校
の制服を表現したものなど力作ぞろいです。８月
27日に同じ会場で開かれた生福市に訪れた松元チ
リ子さんは「ここを通った時、本当に誰かが座っ
ているのかと思って二度見した」と案山子の出来
具合に驚いた様子でした。

　８月10日、串木野建設業協会と市来建設業互助
会から約60名の会員が参加し、ボランティアで市
内の道路を清掃しました。
　この活動は、毎年「道の日」に行われ、道路の
美化にご協力を頂いています。暑い中、ありがと
うございました。

　串木野養護学校PTAは、８月２日、ふれあい活
動「遊べる防災まつり」を学校で開催しました。
　昨年の熊本大分地震で特別支援学校も被災した
ことや全国各地で豪雨被害が相次いでいることな
どから、昨年、防災をテーマとした新聞を発行し
たことに引き続き開催しているものです。
　防災まつりでは、避難所体験や消火訓練など、
遊びを交えた４つのブースを学校の子どもや保護
者などが巡り、家庭でできる防災について真剣に
考えていました。
　障がい者等に配慮した福祉避難所もあるとはい
え、まずは家庭でできる防災について考えるよい
きっかけになったようです。

　第14回アートフェスタinいちき串木野が８月27
日、いちきアクアホールで開催され、開場前から
100人を越える人が列を作るなど、一日中盛況を見
せました。
　会場の約100のブースには、手作りアクセサリー
や小物、絵画、パッチワークなどのほか、ジュー
スの瓶を熱で変形させて作ったランプシェードや
魚のうろこを使ったアクセサリーなど、ちょっと
変わったものも並び、来場者の目を楽しませまし
た。またアートを体験できるコーナーもあり、子
どもの人気を集めていました。

多彩なアート来場者を魅了

串木野養護学校ふれあい活動
「遊べる防災まつり」 「道の日」ボランティア清掃

串木野建設業協会

市来建設業互助会
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　（社）鹿児島県建築士会日置いちき串木野支部で
は、毎年夏休みに管内２市の学校幼稚園の愛校作業
を実施しています。８月19日、青年部11名が照島小
学校の老朽した遊具の撤去と生い茂る草の防草コン
クリートを敷設しました。ありがとうございます。
　普段は図面やパソコンに向かうことが多い皆さ
んですが、この日は汗だくになりながら作業をし
ていました。

　れいめい羽島協議会が、（一財）自治総合センター
「宝くじ助成金」を活用し、ステージや提灯などを
購入しました。これは、宝くじの社会貢献広報事業
として、宝くじの受託事業収入を財源として実施し
ている、コミュニティ助成事業を活用したものです。
　羽島地区では、地区の盆踊りなどの地域づくり
イベントに有効活用することとしています。

建築士の日ボランティア作業

　８月27日、照島海岸で、第15回マリンビーチフェ
スタが開催され、県内や遠くは熊本県芦北市など
から54チームが参加し、ビーチバレーボール大会
を楽しみました。
　霧島市から友人６名で参加したチーム「F.B.愛」
は５回目の参加。「この会場は海風が心地いい。夏の
最後のイベントを楽しみたい」と笑顔で話しました。

夏の海を満喫マリンビーチフェスタ

　いちき串木野市学生保護者会では、今年も夜間
の巡視・防犯パトロールを行っています。
　市来地域の高校生を持つ保護者が３～４人で班
を組み、6月下旬から12月上旬にかけて週２回、交
代で市内をパトロールします。
　結成して58年目を迎えるこの会は、高校生の健
全育成と非行防止の一翼を担っており、今後もこ
の活動が続くことが期待されます。

巡視・防犯パトロール中

｢宝くじ助成金｣ でまちの活力に

　親子で地域のことを楽しく学ぼうと、照島小学
校家庭教育学級は、８月17日、照島地区を巡るま
ち歩きを開催し、親子など30名が参加しました。
　まち歩きでは鹿児島探検の会を主宰する東川隆
太郎さんが一緒に歩きました。田の神様や、かつ
て 島航路があった場所や朝鮮から陶工が上陸し
た地など６か所を巡り、東川さんが、クイズを交
えながら説明をすると、熱心にメモや写真を取る
親子の姿が見られました。
　照島小学校５年生の安田遥起君と和田遼平君は、
照島が昔の噴火でできた岩でできていると知り驚
いた様子で、「教科書で地域のことは習ったけど、
実際歩いて見るのは違う」と地元の新たな発見に
目を輝かせていました。

地元のこと楽しく学ぼう　まち歩き
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いちき串木野市陸上選手権大会（ナイター陸上）

　８月19日、多目的グラウンドで第12回いちき串
木野市陸上選手権大会（ナイター陸上）が行われ、
市内の小学生を中心に50人が出場しました。800ｍ
走では県下一周駅伝日置チームの選手が並走する
などして好記録も生まれ、選手は日頃の練習の成
果を発揮しました。
●100ｍ走
（小学生の部）
　１年男子　浦山　弘大　（生福陸上）20秒12
　　　女子　村田　彩絆　（生福陸上）20秒79
　２年男子　川添　　楓　（串西陸上）18秒36
　　　女子　久保　舞佳　（羽島陸上）18秒41
　３年男子　楮山　仁智　（羽島陸上）16秒51
　　　女子　松田　咲羽　（生福陸上）17秒04
　４年男子　仮屋　　玲　（串西陸上）16秒78
　　　女子　村田　祐絆　（生福陸上）18秒69
　５年男子　堀之内翔和　（串西陸上）15秒94
　　　女子　橋本　愛梨　（串西陸上）16秒43
　６年男子　福薗　蓮児　（羽島陸上）15秒16
　　　女子　楮山　世來　（羽島陸上）15秒88
（中学生の部）
　　　男子　川添　　翔　（串西陸上）13秒75
●800ｍ走
（小学生の部）
　１年男子　浦山　弘大　（生福陸上）３分57秒
　　　女子　村田　彩絆　（生福陸上）３分46秒
　２年男子　大井孝太郎　（羽島陸上）３分17秒
　　　女子　久保　舞佳　（羽島陸上）３分33秒
　３年男子　 島慎之介　（羽島陸上）３分01秒
　　　女子　松田　咲羽　（生福陸上）３分09秒
　４年男子　仮屋　　玲　（串西陸上）２分51秒
　　　女子　神田　凜桜　（生福陸上）３分15秒
　５年男子　 島虎太郎　（羽島陸上）２分52秒
　　　女子　橋本　愛梨　（串西陸上）２分52秒
　６年男子　福薗　蓮児　（羽島陸上）２分41秒
　　　女子　楮山　世來　（羽島陸上）３分00秒
●3000ｍ走
　一般男子　吉村　健人　（いちき串木野市）９分16秒
　　　　　　外山　雅之　（日 置 市）９分24秒
●400ｍリレー
　小学男子　　串西陸上　 　　　　　１分07秒
　小学女子　　生福陸上　 　　　　　１分16秒

旭小無事故8500日が表彰される

　８月28日県庁で開催された、鹿児島県くらし安
全・安心県民大会で、旭小学校が交通安全功労団
体として表彰されました。カウントを始めた平成
５年以来続く無事故が評価されたものです。
　旭小学校では、毎日集団登下校前に「交通安全
少年団10のきまり」を全員で復唱し、スクールガー
ドが登下校に付き添うなど、学校と地域が一丸と
なり児童の無事故に取り組んでいます。

答えはこの広報紙のどこかにあります。

問い：今月の広報紙４～５ページ、「祭りの
記憶」で紹介した４つの祭り。このう
ち、祭りの発祥が同じと考えられてい
る祭りはどれとどれでしょう。

①七夕踊と祇園祭
②祇園祭と川上踊　
③川上踊と羽島太鼓踊

市長旗争奪ナイターソフトボール大会

　８月21日から25日にかけて、第33回公民館対抗
市長旗争奪ナイターソフトボール大会が多目的グ
ラウンドで行われ、熱戦が繰り広げられました。
●優　勝　平江公民館
●準優勝　ウッドタウン公民館
●３　位　御倉町公民館・平向公民館
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薩摩藩英国留学生記念館（☎35-1865）

第19回
ロンドン生活
新生活の始まり②

明治維
新 15

0周年

（201
8年）カ

ウント
ダウン

●
写
真
館
で
の
記
念
撮
影

　タ
イ
ム
ズ
紙
に
ベ
ッ
ド
フ
ォ
ー
ド
訪
問
（
鉄
工

所
で
の
機
械
見
学
、
農
園
で
の
蒸
気
耕
運
機
等
の

試
運
転
）
の
記
事
が
掲
載
さ
れ
た
一
八
六
五
年
八

月
二
日
、
留
学
生
た
ち
は
二
組
に
分
か
れ
て
「
ホ

ト
ガ
ラ
ヒ
ー
撮
り
（
写
真
撮
影
）
に
出
か
け
た
」

と
畠
山
義
成
の
日
記
に
記
さ
れ
て
い
ま
す
。
そ
の

日
の
朝
、
新
聞
記
事
に
目
を
通
し
た
彼
ら
は
、
タ

イ
ム
ズ
紙
が
留
学
生
た
ち
の
理
解
力
と
行
動
力
に

「
驚
き
」
と
「
称
賛
」
を
も
っ
て
伝
え
て
い
る
こ
と

か
ら
、
華
や
い
だ
気
分
で
一
日
を
ス
タ
ー
ト
さ
せ

た
に
違
い
あ
り
ま
せ
ん
。

●
シ
ャ
ル
ル
・
モ
ン
ブ
ラ
ン
伯
爵
と

の
出
会
い 

〜
伯
爵
の
使
用
人
・
斎
藤
健

次
郎
が
仏
人
ロ
ニ
ー
と
現
る
〜

　写
真
撮
影
か
ら
一
週
間
ほ
ど
過
ぎ
た
八
月
九
日
、

斎
藤
健
次
郎
と
い
う
人
物
が
フ
ラ
ン
ス
人
ロ
ニ
ー

を
引
き
連
れ
、
留
学
生
た
ち
の
前
に
現
れ
ま
す
。

　彼
は
四
年
前
に
シ
ャ
ル
ル
・
モ
ン
ブ
ラ
ン
伯
爵

に
横
浜
で
拾
わ
れ
、
伯
爵
邸
で
召
し
使
わ
れ
て
い

ま
し
た
。
伯
爵
は
騒
乱
中
の
日
本
に
目
を
付
け
、

幕
府
に
接
近
し
て
ひ
と
儲
け
し
よ
う
と
企
み
ま
し
た

が
失
敗
し
、
今
度
は
薩
摩
藩
と
の
接
触
を
試
み
る
た

め
二
人
を
英
国
に
送
り
込
ん
で
き
た
の
で
し
た
。

　こ
の
出
会
い
は
、
後
日
、
新
納
・
五
代
ら
と
伯
爵

と
の
間
で
結
ん
だ
開
国
貿
易
を
睨
ん
だ
商
社
設
立
仮

契
約
や
伯
爵
の
勧
め
に
よ
る
薩
摩
藩
の
パ
リ
万
博
へ

の
参
加
と
い
っ
た
動
き
に
繋
が
っ
て
い
き
ま
す
。

●
真
の
意
味
で
の
留
学
生
活
の
始
ま
り

　薩
摩
藩
出
発
時
に
与
え
ら
れ
た
専
攻
科
目
の
教
育
方

法
を
改
め
る
な
ど
、
留
学
生
た
ち
の
勉
学
生
活
が
ひ
と

段
落
す
る
の
を
待
っ
て
、
新
納
・
五
代
・
堀
の
三
名
は

本
来
の
目
的
で
あ
る
英
国
産
業
視
察
に
出
か
け
ま
す
。

　各
々
が
自
分
に
課
せ
ら
れ
た
課
題
を
目
標
に
動
き

出
す
、
真
の
意
味
で
の
留
学
生
活
が
始
ま
ろ
う
と
し

て
い
ま
し
た
。

　そ
れ
を
象
徴
す
る
よ
う
な
出
来
事
が
起
こ
り
ま
す
。

留
学
生
の
最
年
少
者
で
あ
る
長
澤
鼎
の
ス
コ
ッ
ト
ラ

ン
ド
行
き
で
し
た
。
ロ
ン
ド
ン
大
学
で
学
ぶ
に
は
あ

ま
り
に
若
す
ぎ
る
と
さ
れ
た
十
三
歳
の
長
澤
は
、
た

だ
一
人
、ス
コ
ッ
ト
ラ
ン
ド
北
部
の
古
都
ア
バ
デ
ィ
ー

ン
の
中
学
校
に
入
る
た
め
に
八
月
十
九
日
、
旅
立
ち

ま
す
。

　長
澤
が
去
っ
た
こ
と
で
、
留
学
生
そ
れ
ぞ
れ
が
、

こ
れ
か
ら
始
ま
る
新
し
い
生
活
に
一
種
の
不
安
を
感

じ
な
が
ら
も
、
異
国
の
地
に
い
る
が
故
に
国
家
の
社

会
変
革
に
直
接
参
加
で
き
な
い
自
分
の
身
を
、
海
外

留
学
成
果
を
も
っ
て
日
本
の
体
制
変
革
に
参
加
し
て

い
く
の
だ
と
い
う
思
い
に
転
化
さ
せ
て
い
き
ま
し
た
。

次
回
、
10
月
20
日
号
は
「
欧
州
視
察
旅
行
①
」
で
す
。

８名づつ 2枚に納まった留学生

薩摩藩英国留学生記念館案内

薩摩藩英国留学生記念館
観覧無料券

※点線を切り取り、来館時にスタッフへご提示ください。

無料クーポン
30年3月31日まで

対　　象：いちき串木野市民（１枚で５人まで）
期間限定：平成30年３月31日（土）まで

グラバー・メモリアル・フェスタ
～トーマス・Ｂ・グラバーと出会う一日～

○期　日 / 9月23日（土）10：00～20：00
○内　容 / 音楽会、トークショー、デッキパーティー
○問合せ / 薩摩藩英国留学生記念館　☎35-1865

か
な
え
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～第11号～   「輝け！おごじょ」

農政課（☎33-5635）

　本市の女性農業経営士
で、農業委員としても活躍
している木場さん。女性農
業者の先輩として、これま
での体験談や女性農業者と
しての想いを語りました。

お盆といえば昔は正月と
並んで親戚一同が集まる
大イベント。女性達は２
～３日前から総出で料理
を作っていたそうです。

地元の農産物をたっぷり使って、
お盆料理に挑戦！
『さつまおごじょ』として、大
切な人のおもてなしにも磨きを
かけます☆

　講話のタイトルにもなっている「人生は１度きり！輝
くときに輝け」と言う言葉は、木場さんが１歩前に踏み
出そうかと迷っているときに、ご主人からかけられた言
葉です。この素敵な言葉で木場さんは背中を押され、勇
気づけられてきました。

　木場さんはご夫婦でいちご観光農園を経営してい
ます。県内初のいちご観光農園として開園し、約
30年経つそうですが、自分達が苦労し、心を込めて
育てたいちごを、お客様と顔を合わせ、言葉を交わ
しながら販売できることが喜びだと言います。

　木場さんが女性農業経営士になったのは、まだ女性
が農業経営に参画することが珍しかった時代。
「農業だけでなく、色々なことに関わりたい！」と、
海外研修や地域活動など様々なことにチャレンジ。た
くさんの仲間と出会い、交流を深めてきました。
　時には女性という立場で心が折れそうになること
も。そんな時は同じ仲間から力と元気をもらってきた
と言います
　「おごじょ塾は、異年齢同士のとてもすばらしいネ
ットワーク！農業や子育てを通し、それぞれから得ら
れるものを大切にして、女性同士の交流を大切にして
ほしい」と笑顔で話しました。

講話の後は、座談会で盛り上がります♪

おごじょ達が収穫した
カボチャも大活躍！！

内村 直子さん

講師：木場由美子さん

講師：松下洋子さん

①いり豆腐　②がんもどき
③呉汁　     ④梅しそごはん
⑤かぼちゃようかん

　おごじょ塾とのご縁を頂いて早５か月。素人農業
ながら鍬の扱いにも慣れ、畑の作物が少しずつ食卓
に並ぶようになりました。
　乳がんサバイバーの私。「体が喜ぶ食べ物って
何？」と食材選びには気を遣っています。やはり生
産者がわかるもの、自分で手作りしたものなら安心
です。先日の講話の中で、減農薬のために取り入れ
ている虫たちのお話はとても興味深く、「ウチの畑
のてんとう虫も頑張っているかしら」と思う事でし
た。
　そろそろ秋冬野菜の準備です。「さすがおごじょ
塾生！」と言われるような収穫を目指して、いつま
でも輝き続けられるよう、楽しみながら取り組んで
行きたいと思います。

①
②

③

④

⑤

14



Hello Ichikikushikino!
皆さん、こんにちは！

　お元気でしょうか？先月の上旬に第２回目の
いちき串木野イングリッシュキャンプが行われ
ました！いちき串木野市国際交流協会が主催し、

南薩少年自然の家で２泊３日のキャンプでした。参加したのは、市内の公立学校に通う
小学校５年生から中学校１年生の 12 人、そして先生として勤めて頂いた４人の ALT（外国語
指導助手）も県内から集まりました。去年より参加者が少なかったですが、児童生徒が
先生達とたくさんの交流ができて楽しんでいました。スカベンジャーハント（宝探し）、水風
船投げ、スキット演技などの色々なアクティビティーに渡って英語を勉強し、海外の文化
に触れ、生徒たちは楽しい夏の思い出が出来て今年も大成功
でした。来年もより楽しいキャンプを実施したいと思います。
今後も、いちき串木野市国際交流協会は市民が楽しめる交流
イベントをたくさん実施したいので、これからもよろしく
お願いします！

今月の
イディオム

On the fence まだ決められない時
例：“Did you decide which college you're going to?” 
      “Not yet, I'm still on the fence about it.”

国際交流員 コリンの

ハロー イ チ キ ク シ キ ノ

山口コリン
アメリカ、オレゴン州出身。
市の国際交流員として活動中。

English Camp!vol.4
イ ン グ リ ッ シ ュ キ ャ ン プ

焼酎
とも

そ つ

～あなたにとって最高の
　「焼酎とも」は何ですか？～

Sotsutom o

夏竹の子の肉と大葉の包焼き第5回

星原 保男さん
今月の勧めびと　

職業：夏竹の子農家
炭酸水割り派

夫婦での晩酌と

仲の良い家族で
飲み会を

するのが生きが
い。

生でも食べられる自家産の「夏竹の子」のシャキシャキとした食
感、星原さんの人柄を醸し出すような優しい味付け、これに焼酎
のソーダ割を合わせるのが星原さん流。まぐろ船の漁労長として
約 30 年間勤めた後、現在は市内で唯一緑竹の生産をしています。
一つ一つ丁寧にこだわって育てた竹の子は、首都圏でも好評です。
「地元にもおいしい竹の子があるというのを知ってもらいたい」
という星原さん。海の幸と山の幸その両方を知る食卓が羨ましい。

（食まち担当G）

「焼酎とも」とは、だれやめ
で食べる焼酎の” おとも” の
こと。毎月一人、だれやめ
を愛する " 勧めびと " に「焼
酎とも」を紹介してもらい
ます。

15



株式会社いちき串木野電力は
いちき串木野市が出資している地域電力会社です
●ホームページ　http://www.ik-epco.co.jp

●電話：３３－６０００
●所在地：昭和通１１１(串木野庁舎前）
●土曜日も営業しています！(9:00～17:00)※日・祝休み

政策課 (☎33 - 5 6 2 8 )

4

　「㈱いちき串木野電力」が生み出す売電利益をもとに、地域が抱える人口減少・過疎化・雇用創出などの課題を
解決していくのが、環境維新のまちづくりの「糸口」です。その㈱いちき串木野電力は、資本金 2,000 万円で、
本市が 51％資本金を拠出し、平成 28 年 10 月 21 日設立されました。他の出資者もそれぞれが得意分野を活か
して会社の運営に参加し、環境維新のまちづくりに取り組んでいます。

～ ㈱いちき串木野電力は
                       地元の力の結集～

いちき串木野電力出資比率
いちき串木野市
㈱パスポート
合同会社さつま自然エネルギー
金融機関

いちき串木野市
電力事業の運営主体として、公共施設の電力契約を変更し、サービス分野で、市
民の皆様の協力を得ながら、子育て支援や高齢者支援など安全安心に暮らせるサー
ビスを提供。

㈱パスポート
電力事業の運営委託先として、料金プランの設定、電源調達・需給管理などを統
括する。
（濵田酒造のグループ会社で、関東で酒類販売をはじめ、環境事業等を実施）

合同会社さつま自然エネルギー
市・工業団地内企業・㈱パスポートが出資し、太陽光発電事業を実施。

金融機関
㈱鹿児島銀行・鹿児島信用金庫が出資し、事業管理面での運営支援のほか、金融サー
ビスや情報提供機能の向上・充実が図られ、経営の効率化と健全化をバックアップ。

51%
34%

10%
5%

日　時 10月21日（土）・22日（日）　9：00～15：00
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串木野
健康増進
センター
☎33-3450

　ロコモティブシンドローム（通称：ロコモ）とは、
『運動器症候群』のことで、骨・関節・筋肉など身体を
支えたり動かしたりする運動器が衰えて、立つ・歩くと
いった『移動能力』が低下している状態をいいます。
運動器の衰えは40代から現れ、進行すると要介護状態と
なり、日常生活にも支障が生じてきます。

ロコモティブシンドローム
（ロコモ）予防

普段の生活で心当たりはありませんか？
　  チェックしてみましょう！

● こまめにからだを動かす
からだは、動かすことによって活性化し、老化予防になります。
まずは、自分のペースで、今より10分多くからだを動かすこと

から始めましょう。
● 運動は加減が大切

今の自分に合った運動量を見つけましょう。からだを使いすぎ
ないことも大切です。

● 姿勢を見直す
猫背になっていたり、お腹を突き出した姿勢にならないように意識してみましょう。

● 痛みやだるさを放置しない
腰や膝の痛みを「年のせい」と放っていませんか？ひどくなる前に医療機関を受診しま

しょう。
● 骨や筋肉の素は毎日の食事から

せっかく運動しても栄養が不足すると、筋肉が減って骨も弱くなります。
１日３回の食事をバランスよく取りましょう。特に、肉・魚・卵・大豆製品などのたん

ぱく質と牛乳・乳製品・小魚などのカルシウムが不足しないように気をつけましょう。

今日から始めるロコモ予防
～ロコモ予防は、若いうちからの取り組みが重要です～

す。
ことと

ひとつでも当てはまれば、
ロコモの可能性があります。　 片脚立ちで靴下がはけない

　 家の中でつまずいたりすべったりする
　 階段を上がるのに手すりが必要である
　 家のやや重い仕事が困難である（掃除機がけや布団の上げ下ろしなど）
　 ２㎏程度の買い物をして持ち帰るのが困難である（１ℓの牛乳パック２個程度）
　 15分くらい続けて歩くことができない
　 横断歩道を青信号で渡りきれない
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高校生が作った明治維新150周年
ロゴマーク完成 観光交流課（☎33-5640）

　串木野高校、市来農芸高校、神村学園高等部の生
徒12名が、アートディレクター冨永功太郎さん（串
木野高校出身）と６月から取り組んでいた、明治維
新150周年記念ロゴが完成し、８月20日、林修氏講
演会のあとに披露されました。
　生徒達は、色彩や様々な大きさで利用されること
など、デザイン上、気を付けることを、冨永さんに
指導を受けながら作成してきました。
　出来上がったロゴマークの中から、榎田尚人さん
の作品がグランプリに選ばれました。榎田さんの作
品は、波の向こうにある太陽を少年が見つめている
というもの。薩摩藩英国留学生の一人長澤鼎に、榎
田さん自身を重ね合わせてデザインしたものです。
　グランプリに輝いた榎田さんのロゴマークは大
きな旗に染められて披露され、会場からは大きな拍
手が贈られました。

日置市 南さつま市 南九州市 枕崎市

妙円寺詣りフェスタ2017 第30回マリンランド笠沙フェスタ 第24回小京都ふるさと祭 まくらざき秋の市
日時 10月21日(土)10:00～20:00

10月22日(日)10:00～16:00
日時 10月8日(日)8:30～16:00 日時 10月29日(日)9:30～16:00 日時 10月22日(日)11:00～19:00

場所 徳重神社（伊集院町） 場所 笠沙町笠沙公園グラウンド 場所 知覧平和公園自由広場 場所 枕崎駅前広場
内容 鹿児島三大行事の妙円寺詣

り。徳重神社へ参拝する勇
壮な鎧姿の武者行列は必見。

内容 ドラゴンボート，ブリつ
かみ取りなど海のイベン
ト盛りだくさん。

内容 「農業と観光」をテーマに
特産品等を広くPRするイ
ベント。

内容 友好都市盟約５周年を記
念した枕崎市と稚内市の
特産品イベント。

問

その他

099（248）9409
日置市商工観光課
近隣には駐車場がないた
め、公共交通機関をご利
用ください。

問 0993（63）1111
南さつま市笠沙支所市民課

問 0993（83）2511
小京都ふるさと祭実行委員
会事務局（同市商工観光課）

問 0993（72）1644
枕崎市通り会連合会

薩摩半島×観光H
ハ ン ト

UNT　薩摩半島の５市で構成される薩摩半島観光振興協議会。行政区を越えた観光情報をお届けします。

アートディレクター冨永功太郎さん評
　いちき串木野としての明治維新150周年を考え
た時、この地の史実としてある薩摩藩英国留学生と
それに重ね合わせた自分を、少年として、ロゴマー
クのモチーフにしていることが、いちき串木野らし
さが出ている。過去、現在、未来というつながりを
感じさせるロゴマークになっている。

　企画に参加した高校生には、各自がデザインした
ロゴマークと、写真家下薗詠子さんが撮影した生徒
のポートレートが一枚になったパネルが贈られる
サプライズもありました。
　後方の旗は亀崎染工が手染めで染めたもので、ス
タッフはオールいちき串木野でこの企画に臨みま
した。デザインした榎田尚人さん

（神村学園高等部）

　ロゴマークは、誰でも使用することができ
ます。利用規定やロゴマークのデータは市の
ホームページをご覧ください。

明治維新150周年明治維新150周年ロゴ
マーク使って

を迎えよう
！
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「歴史を通して自分を知る」のは
今でしょ！ 観光交流課（☎33-5640）

　８月20日、市民文化センターで、テレビでもおな
じみの東進ハイスクール・東進衛生予備校の講師、
林修氏の講演会が開かれ、会場の市民文化センター
は900名を越える来場者で満員となりました。来年
明治維新150周年を迎えるのを記念して開催したも
のです。
　講演で林さんは、「少子高齢化や格差社会など、
変化の激しい現代は、150年前と同じ戦いの時代。」
この厳しい時代を生き抜いていくためには、「歴史
や過去を知ることで、今からの流れが読め、なすべ
き方向が見えてくる」と、歴史を学ぶことの大切さ
を呼びかけました。
　また、一方で林さんは「『今でしょ』がこれだけ
流行るとは予想できなかった」など、随所に笑いを
誘い、90分の講演はあっという間に過ぎてしまいま
した。

戦没者追悼式
 福祉課（☎33-5618）

　終戦から72年を迎えた８月15日に、いちき串木野
市戦没者追悼式がいちきアクアホールで行われま
した。
　式典には、遺族や関係者等約150人が参列し、戦
没者の冥福を祈りました。

いちき串木野ジュニアシェフを
開催しました 食のまち推進課（☎33-5621）

　８月22日に、市総合観光案内所研修室で食育料理
教室「いちき串木野ジュニアシェフ～金の桜黒豚で
Let's cooking! ～」が行われ、中高生12名が料理
作りに挑戦しました。
　鹿児島市にあるイタリア料理レストラン「ill 
Duomo」の川原シェフを講師に、参加者は、市来
農芸高校のブランド黒豚「『金の桜黒豚』で作るイ
タリア料理」というテーマで、カルボナーラ、カツ
レツ、桃のコンポート作りに挑戦しました。
　参加した生徒たちは、金の桜黒豚ブランドの取り
組みを学んだあと、シェフにコツを教えてもらいな
がら、協力し合い、楽しんで調理をしていました。

災害時に心強い味方隊友会と
協力体制築く まちづくり防災課（☎33-5631）

　８月22日、自衛隊OBで作る（公社）隊友会鹿児島
県隊友会いちき串木野支部と「災害時における隊友
会の協力に関する協定」を結びました。
　隊友会は、これまでも市の総合防災訓練に参加す
るなど、協力してきました。
　今回の協定では、災害情報の収集、給水、炊き出
しといった活動の補助など、隊友会の協力項目を具
体的に定め、災害時及び平常時の役割や、互いの連
携を明確にしています。
　支部長を務める古川清行さんは、「会員には衛生
や土木など様々な専門家がいる。少しでも協力した
い」と話しました。
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飼い主のいない猫（のら猫）等の対策に取り組みます 生活環境課（☎33-5614）

　現在、猫に関する様々な苦情や相談が寄せられています。そのほとんどは、「猫が庭や畑でふん尿をする」、
「のら猫への無責任なエサやりでのら猫が増えている」といったものです。
　ただ、市や保健所は、のら猫を捕獲することはできません。
　そのため、のら猫の問題は、「猫の問題」として排除するのではなく、「地域の環境問題」としてとらえ、
住民と行政が協働して取り組む必要があります。

のら猫・放し飼い猫の問題にはこう取り組む！

犬を飼うルールも確認を

行 政 地 域

飼い主猫の飼い主の心構え
①室内で飼いましょう。
　 　猫は室内でも十分飼える動物です。窓や網戸にロックを付けるなど、室外での事故や
ケガ、感染症などから猫を守りましょう。
②不妊・去勢をしましょう。
　 　猫の繁殖力は強いです。不妊去勢をすることで、病気の予防やストレスの減少、マー
キング行為を減らすというメリットもあります。
③終生飼養に努めましょう。
　　飼い主には、猫がその命を終えるまでしっかりと飼う責任があります。
④所有者明示をしましょう。
　　飼い猫だと分かるように、名前や連絡先を書いた迷子札を首輪につけましょう。

のら猫・放し飼い猫問題の解決には
飼い主・地域・行政との協働が必要です

・愛情を持って終生飼いましょう。
・必ず犬の登録、年１回の狂犬病予防注射をしましょう。
・散歩中のふんは持ち帰りましょう。
・放し飼いをせず、散歩中はリードを付けましょう。
・鳴き声などで迷惑をかけないよう、しつけや運動を行いましょう。

無責任なエサやりはやめましょう！
不幸な命を増やすだけです
　不妊去勢やふん尿の処理せず、かわい
そうだからとエサだけを与えるのは無責
任な行為です。不幸な猫が増え続け、ふ
ん尿などで周囲に迷惑をかけることにな
ります。

研修会の開催や啓発に努めます！
・猫の適正飼養の指導・啓発
・ のら猫への無責任なエサやり禁止の徹
底
・猫の不妊去勢手術の啓発・推進
・動物愛護団体等との連携
・のら猫対策の研修会
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10月１日は浄化槽の日です 上下水道課（☎21-5157）

　毎年10月１日は「浄化槽の日」です。
　これは、浄化槽に関する諸制度を整備した「浄化
槽法」が、昭和60年10月１日に全面施行されたこと
を記念して設けられました。
　市ではこの日にちなみ、合併処理浄化槽への転換
と適正な維持管理を呼びかけています。

　浄化槽は、微生物の働きを利用して水をきれいにする設備ですが、使い方を誤ったり、維持管理を適切に
行わないと、放流水の水質が悪化したり、悪臭が発生してしまい、逆に生活環境を悪くする原因となります。

地かえて祭りにて浄化槽ブースの設置が決定
　10月21、22日に開催される地かえて祭りで
は、普段は地中にある浄化槽のカットモデル
やパネル展示を行います。そのほか、プレゼ
ント（先着順）もご用意していますので、多
数のご来場をお待ちしています。

　『単独処理浄化槽』を設置しているご家庭や『汲み取り』
のご家庭は、生活雑排水を処理せずそのまま流しています。
　合併処理浄化槽は、単独処理浄化槽に比べ、川などに
放流する汚れの量が８分の１になります。
　なお、市では合併処理浄化槽へ切り換える方に補助金
制度を設けています。

八房川

浄化槽は正しく使って、適正な維持管理をしましょう！

忘れないで！保守点検・清掃・定期検査

魚の棲めるキレイな「水」に戻すために必要な水の量

しょう油
大さじ１杯（15mℓ）

ふろおけ１杯
300リットル 出典：環境ひむか４１号

ラーメンの汁
おわん１杯（200mℓ）

みそ汁
おわん１杯（200mℓ）

牛乳
コップ１杯（200mℓ）

マヨネーズ
大さじ１杯（15mℓ）

天ぷら油
500mℓ

米のとぎ汁
2ℓ

１．５杯
３．３杯

４．７杯

１０杯

１２杯

３３０杯

４杯

私たちができる
のは、汚れた水
を直接川に流さ
ないってことね。

浄化槽内にたまった汚泥などを
抜き取ります。
清掃は市の許可を受けた清掃業
者に委託しましょう。

清　　掃

浄化槽が正常に機能するよう
に、機器の調整や消毒薬の補充
を行います。保守点検は、知事
登録業者に委託しましょう。

保守点検

保守点検や清掃が適正に行われ
ているかを確認するため、法律
で水質等に関する検査が義務づ
けられています。

定期検査
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いちき串木野市職員の人事行政の運営等の状況について公表します 総務課（☎33-5625）

１．職員の任免及び職員数に関する状況
⑴　職員の採用と退職等の状況
　ア　採用・退職  （単位：人）

年　　度 区　　分 職　　　　　種
一般行政職 消防職 保健師職 技能労務職 合計

平成29年度 採　　用 6 2 0 0 8
平成28年度 退　　職 11 1 0 3 15

増　　減 △ 5 1 0 △ 3 △ 7

　イ　再任用  （単位：人）

区分 再任用（常勤勤務） 再任用（短時間勤務）
更新 更新

一 般 行 政 職 0 0 11 6
消 防 職 0 0 0 0
保 健 師 職 0 0 0 0
技 能 労 務 職 0 0 4 1

合計 0 0 15 7

⑵　職員数の状況
区　　分 H28.4.1現在

職員数
H29.4.1現在
職員数 増　減 主な増減理由

一 般 行 政 部 門

議 会 5 5 0  
総 務 62 60 △ 2 事務の統廃合・縮小
税 務 22 21 △ 1 事務の統廃合・縮小
民 生 31 33 2 業務増
衛 生 22 21 △ 1 短時間再任用への切替
労 働 0 0 0 　
農 林 水 産 22 22 0
商 工 9 12 3 組織見直し
土 木 24 21 △ 3 短時間再任用への切替
小 　 　 計 197 195 △ 2  

特 別 行 政 部 門
教 育 51 48 △ 3 短時間再任用への切替
消 防 48 48 0
小 　 　 計 99 96 △ 3  

公営企業会計部門

水 道 9 9 0  
下 水 道 5 5 0
そ の 他 25 23 △ 2 事務の統廃合・縮小
小 　 　 計 39 37 △ 2  

総　合　計 335 328 △ 7  
（注）職員数には特別職、教育長及び短時間の再任用職員は含めません。

２．職員の人事評価の状況
　年度初めに職員が目標管理シートに業務に対する目標を定め、年度末に所属長と面談を行い、目標を達成
できたか確認を行っています。所属長は、職員の実績、能力、勤務態度等を評価し、職員の昇任、異動等に
当たっての参考資料として活用しています。

３．職員の給与の状況
⑴　人件費の状況（平成28年度一般会計決算）
　住民基本台帳人口

（平成29年3月31日現在） 歳出額（A） 実質収支 人件費（B） 人件費率
（B/A）

28,569人 16,568,707千円 554,385千円 2,711,019千円 16.4%
（注） 人件費には、特別職及び議員に支給される給料及び報酬、職員に支給される給料及び手当、地方公務員共済組合

負担金、退職手当負担金等が含まれています。

⑵　職員給与費の状況（平成29年度一般会計予算）
職員数（A） 給　与　費 一人当たり

給与費（B/A）給料 職員手当 期末勤勉手当 計（B）
314 1,312,162千円 169,321千円 518,692千円 2,000,175千円 6,370千円

（注）１　職員手当には、児童手当及び退職手当負担金は含まれません。
　　２　給与費については、再任用職員（短時間勤務）の給与費が含まれており、職員数には当該職員を含んでいません。
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⑶　職員の平均給料月額・平均年齢の状況（平成29年４月１日現在）
区　分 一般行政職 技能・労務職

平均給料月額 平均年齢 平均給料月額 平均年齢
いちき串木野市職員 335,666円 44.8歳 329,061円 51.7歳

⑷　職員の初任給の状況（平成29年４月１日現在）
区　　分 いちき串木野市職員 国

初任給 初任給
一般行政職 大学卒 167,600円 178,200円

高校卒 146,100円 146,100円

⑸　経験年数別・学歴別平均給料月額（平成29年４月１日現在）
区　　分 10年～15年未満 15年～20年未満 20年～25年未満

一般行政職 大学卒 262,785円 301,515円 359,510円
高校卒 244,800円 283,133円 312,016円

⑹　一般行政職の級別職員数の状況（平成29年４月１日現在）
区　分 標準的な職務 職員数（人） 構成比（％）
７級 課長 0 0.0
６級 課長・参事 27 13.5
５級 課長補佐・主幹 43 21.5
４級 係長・主査 71 35.5
３級 主任 33 16.5
２級 主事 12 6.0
１級 主事・主事補 14 7.0

合　　計 200 100.0

⑺　職員手当の状況
【期末手当・勤勉手当　計（平成28年度支給割合）】

区　分 いちき串木野市 国の制度との異同期末手当 勤勉手当 計
６月期 1.225月分

(0.65月分)
0.800月分
(0.375月分)

2.025月分
(1.025月分)

同12月期 1.375月分
(0.80月分)

0.900月分
(0.425月分)

2.275月分
(1.225月分)

計 2.60月分
(1.45月分)

1.70月分
(0.80月分)

4.30月分
(2.25月分)

（参考）職制上の段階・職務の級等による加算措置 有 同
　（注）　（　）内は再任用職員に係る支給割合です。

【退職手当】
区　分 いちき串木野市 国の制度との異同

自己都合 勧奨・定年 自己都合 勧奨・定年
勤続25年 29.145月分 34.5825月分

同 同勤続35年 41.325月分 49.59月分
最高限度 49.59月分 49.59月分

その他の加算措置 定年前早期退職特別措置
（平成28年度　2％～45％） 同

退職時特別昇給 なし 同
【特殊勤務手当（一般会計）平成28年度決算】

職員全体に占める手当支給職員の割合 24.4%
支給職員１人当たり平均支給月額 2,201円 

手当の種類（手当数） 13
主な手当の名称 福祉手当、税務手当、特殊作業従事手当

【時間外勤務手当（一般会計）平成28年度決算】
支給総額 55,662千円

支給職員１人当たり平均支給月額 17,438円
【扶養手当・住居手当・通勤手当（平成29年4月１日現在）】
区　　　分 　　支給月額　　 国の制度との異同

扶養手当

配偶者 10,000円

同配偶者以外
配偶者無子1人のみ 10,000円
配偶者無父母等1人のみ 9,000円

子 8,000円
父母等 6,500円

扶養親族のうち16歳に達する年度の初めから22
歳に達する年度末までの子１人につき 5,000円

住宅手当 借家（家賃月額12,000円を超える場合に限る。） 家賃の額に応じて
27,000円を限度に支給 同

通勤手当 原則、通勤距離が片道2㎞以上 片道の距離に対応して支給
（3,500円～13,700円） 異
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⑻ 特別職の報酬等の状況（平成29年４月１日現在）

区　　　分
給料・報酬

期末手当
本　則 支給額

給料
市長 月額808,000円 月額727,200円 ６月期　1.525月分
副市長 月額638,000円 月額606,100円 12月期　1.625月分
教育長 月額590,000円 月額584,100円 　計　　 3.15月分

報酬

議長 月額380,000円 月額380,000円
副議長 月額298,300円 月額298,300円

常任委員会・議会運営委員会の委員長 月額285,000円 月額285,000円
議員 月額275,500円 月額275,500円

（注）市長10％、副市長５％、教育長１％の減額を実施しています。

４．職員の休業の状況
自己啓発等休業 育児休業 大学院修学休業

男性職員 0 0 0
女性職員 0 3 0
計 0 3 0

（注）平成28年度中に新たに取得した者と平成27年度以前から引き続き取得している者の合計を男女別に計上しています。

⑵　職員（一般行政職員）の休暇の取得状況（平成28年）
付与日数 総取得日数 全体職員数 平均取得日数 消化率
8,347日 2,660日 212人 13日 32%

⑶　主な特別休暇等

　1　骨髄移植のための休暇　 必要と認められる期間
　2　ボランティア休暇 ５日以内
　3　結婚 ５日以内
　4　保育休暇 １日２回、１回30分
　5　妻の出産 ５日以内
　6　子の看護のための休暇 ５日以内
　7　父母の祭日（法要） １日以内
　8　夏季休暇 ３日以内

５．職員の勤務時間その他の勤務条件の状況
⑴　勤務時間
　　開始時間　8:30　　終了時間　17:15　　休憩時間　12:00～13:00　　１週間の正規の勤務時間　38時間45分

６．職員の分限及び懲戒処分の状況
⑴　分限処分
　 　勤務実績が良くない職員、心身に故障のある職員に対しては、公務能率の維持及びその適正な運営の確
保のために、降任、免職、休職等の処分を行うことができます。
　　平成28年度に心身の故障により休職処分を受けた職員…５人

⑵　懲戒処分
　 　職務上の義務に違反した職員等に対しては、その道義的責任を問い、公務における規律と秩序を維持す
るために、戒告、減給等の不利益処分を行うことができます。
　　平成28年度に懲戒処分を受けた職員…１人
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７．職員の服務の状況
　 　職員は、全体の奉仕者として公共の利益のために勤務し、かつ、職務の遂行に当たっては、全力を挙げ
てこれに専念しなければなりません。また、法令等及び上司の職務上の命令に従う義務、信用失墜行為の
禁止、秘密を守る義務、職務に専念する義務、政治的行為の制限、争議行為等の禁止、営利企業等の従事
制限が課されています。
　●営利企業等従事許可の状況
　 　職員は、任命権者の許可を受けなければ、営利企業の役員を兼ね、もしくは自ら営利企業を営み、又は
報酬を得ていかなる事業等にも従事してはならないとされています。
　　平成28年度には６件の申請がなされ、その６件を許可しています。

８．職員の退職管理の状況
　 　いちき串木野市職員の退職管理に関する規則等では、営利企業等に再就職した元職員に対し、離職前の
職務に関して、現職の職員への働きかけを禁止しています。

10．職員の福祉及び利益の保護の状況
　平成28年度における福利厚生制度に関する状況

区　　分 受診者数
血液検査 157人
歯科検診 64人
便潜血検査 114人
レントゲン検査 153人
人間ドック 172人

いちき串木野市の行政改革
 総務課（☎33-5626）

９．職員の研修の状況（平成28年度）
研修項目 参加人数 研修項目 参加人数

新規採用職員（前期・後期）研修 7人 市税徴収事務研修 2人
自治研修センター研修 35人 法制研修 12人

小規模非木造家屋の評価基礎実務研修 1人 社会福祉主事資格認定研修 2人

11．公平委員会に係る業務の状況
内　　容 件数

勤務条件に関する措置の要求 0件
不利益処分に関する不服申立て 0件

２億1,191万円の効果‼

★人件費の削減 3,529万円
効果目標額（8,144万円）に対し260.2％達成‼

★物件費の削減等 2,764万円

★歳入の確保 １億4,898万円

・定員適正化計画の着実な推進
・市長等特別職の給料減額継続

・消耗品など経常的物件費の削減
・事務事業の再編・整理、統合・廃止

・市税・・・夜間徴収、日曜窓口設置、差押物件公売等の実施
・本市特産品のPRと地場産業の振興を図るため、ふるさと納税制度の活用と推進
・未利用となっている市有地の売払い

※ その他、「公共施設等総合管理計画」の策定、市民と行政の協働の推進を図るための地区
担当職員制度や各種補助制度の継続実施等を行いました。

平成29年度も行政改革に積極的に取り組みます‼
※　詳しくは、市ホームページの平成28年度進捗状況報告をご覧ください。

平成28年度のいちき串木野市の行政改革の成果について公表します。
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　夏休み期間中、学校では普段よりまとまった時間がとれるため、教職員向けの研修会が全国各
地で連日開催されています。いちき串木野市でも講演会や研修会が開かれ、多くの教職員が２学
期以降の授業に向けてたくさん学びました。

７月25日串木野小学校プールで第12回市小学校水泳記録会を開催しました。
各種目の１位は次のとおりです。（敬称略）

市人権教育講演会

～第12回市小学校水泳記録会～

教育委員会だより 学校教育課（☎21-5127）

夏休みも頑張っています！

　７月31日にいちきアクアホールで開催し、
市内全小・中学校から、教職員127人が参加
しました。宮丸太鼓店店主で部落解放同盟
鹿児島県連合会書記次長の宮内礼治さんが、
「誇りをもって生きる」という題で講演し
ました。太鼓作りの実演を交えながら、
様々な人権問題について、分かりやすく話
しました。

市学力向上教員研修会

　８月17日、いちきアクアホールで市学力向上教員研修
会を開催し、市内全小・中学校から42人の教職員が参加
しました。「アクティブ・ラーニングを促す授業」をテ
ーマに、羽島小学校の山下真也教諭と串木野小学校の山
之内卓也教諭が実践発表を行いました。
　また、昨年に引き続き、鹿児島大学の伊藤奈賀子准教
授を講師に、普段の授業にどのようにアクティブ・ラー
ニングを取り入れていけばよいかなどについて、理解を深め
ました。アクティブ・ラーニングとは、児童生徒が自ら
問題意識をもって主体的・協働的に学びを進めていくこ
とで、これからの授
業に求められる学習
の仕方です。各学校
での伝達講習を通し
て、市全体の学力向
上につなげていきま
す。

平泳ぎ ５年男子  50ｍ　平石 都航（照　島）      57秒０

    　　５年女子  50ｍ　中村 友紀（照　島）１分00秒８

    　　６年男子  50ｍ　岩元 隼人（市　来）      46秒６

    　　６年女子  50ｍ　今村 寧々（照　島）１分01秒１

    　　６年男子 100ｍ　坂口 陸暉（羽　島）１分56秒１

    　　６年女子 100ｍ　小島 愛莉（串木野）２分00秒５

背泳ぎ ５年男子  50ｍ　桃北 光基（市　来）      49秒２

    　　６年女子  50ｍ　芹ケ野舞依（串木野）１分04秒０

200ｍリレー 男子　串木野Ａ　２分50秒８

    　　       女子　串木野Ａ　３分05秒９

自由形 ５年男子  50ｍ　日笠山 稜（串木野）      38秒５

    　　５年女子  50ｍ　丸太 心愛（串木野）      47秒２

    　　６年男子  50ｍ　藤山 大和（照　島）      37秒８

    　　６年女子  50ｍ　三窪 　楓（市　来）      42秒９

    　　６年男子 100ｍ　岩元 隼人（市　来）１分17秒３

    　　６年女子 100ｍ　今村 日香（串木野）１分45秒７

No.83
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　小・中学校の子ども達も、夏休みにしかできない学習や体験活動に参加し、パワーアップしま
した。この夏に、学んだことを２学期からの学習や行事で発揮してくれることを期待しています。

市子どもサミット

市中学生英会話セミナー

子ども達もパワーアップ！

　８月２日にいちきアクアホールで開催し、市内
小・中学校の代表17人が一堂に会しました。
　会では「いじめのない明るい学校・地域を築いて
いくために大切にしたいこと」をテーマに、各学校
の取組の発表後、今年度の標語について話し合いま
した。たくさんの意見の中から、「私から　広がれ
笑顔　優しい心」に決まりました。
　今後はこの標語のもと、市内全学校でいじめのな
い明るい学校・地域づくりに取り組んでいきます。

　８月21日に市来地域公民館で開催しました。
園児や小学生が参加し、植物・貝・岩石それぞ
れの専門の先生から名前や特徴などを教わりま
した。
　子ども達の中には、この夏休みだけではなく、
１年以上前から計画的に少しずつ採集してきた
植物を持ってきた子もおり、先生の説明を熱心
に聞いたりメモを取ったりする姿が見られまし
た。

　８月８日と９日、市来地域公民館で「市中学生英会
話セミナー」を開催しました
　２日間で延べ14人の生徒が参加し、ALTのジョア
ンナ先生や９人の先生と、レクリエーションやゲーム
を通じて、楽しく英会話に親しみました。２日目の最
後には、全員で短い英語の創作劇を発表しました。
　セミナー後、生徒へのアンケートには、「この２日
間、たくさん英語を話して、英会話をする自信がつき
ました。」「英検３級を受けることへの不安がなくな
りました。」などの感想が寄せられました。

採集植物等標本名付け会
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～みつけよう。私だけの一冊～

『左京区桃栗坂上ル』
瀧羽麻子／著
小学館

璃子は４歳の時、引っ越し先
で果菜とその兄に出会う。や
がて璃子は２人と離ればなれ
になるが、高校卒業後、「お
兄ちゃん」のいる大学へ進学。
左京区シリーズ姉妹編。

◆10月のおはなし会
　串木野本館
　　７日、21日（土）15：00～15：30
　　〈乳幼児向け　ひよこ絵本〉
　　８日（日）11：00～11：30
　 市来分館
　　14日、28日（土）11：00～11：30

◆作品展のお知らせ（同時開催）
・「本も友だち」作品展
　 市内小・中学校の児童生徒の皆さんの読書感想文・
感想画を展示します。

・ 「図書館を使った調べる学習地域コンクール」作品展
　 市内小・中学校の児童生徒の皆さんの調べ学習作
品を展示します。
＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊
作品展示期間：10月６日（金）～10月12日（木）
　　　　　　　（図書館本館入口ロビー）
　　　　　　　10月14日（土）～10月20日（金）
　　　　　　　（いちきアクアホール）
※12日、20日の展示は15：00までです。

『くだものさがしもの』
はらぺこめがね／作・絵

PHP研究所

絵さがし、迷路、まちが
いさがし。見つけて、迷っ
て、考えて！くだものいっ
ぱい、だじゃれもいっぱ
いの楽しいあそび絵本。

『手おけのふくろう』
ひらののぶあき／ぶん　あべ弘士／え

福音館書店

民家の脇にある古い桜の木
のうろで、子育てをするふ
くろう夫婦。大雪が降り、
桜の木が倒れ、夫婦は軒先
に吊された手おけを見つけ、
そこを巣にすることに…。

『朝の時間割　おかわり』

地球丸

モデル・デザイナー・料
理家といった16人が朝の
数時間にやっていること、
習慣にしていること、段
取りのとり方、食べてい
るものなどを紹介します。

一般図書
【本館】

一般図書
【分館】

児童図書
【本館】

児童図書
【分館】

◆ 10月の移動図書館車巡回日程
コース 巡回日 コース 巡回日

１コース ３日（火） ９コース 12 日（木）

２コース ４日（水） 10 コース 17 日（火）

３コース ５日（木） 11 コース 18 日（水）

４コース ６日（金） 12 コース 19 日（木）

５コース 10 日（火） 13 コース 24 日（火）

６コース 11 日（水） 14 コース 25 日（水）

７コース 13 日（金）
川上小休み 15 コース 26 日（木）

８コース 16 日（月）

いちき串木野市立図書館
【開館時間】
　9:00 ～ 19:00（土・日・月曜日は 17:00 まで）
　串木野本館　☎ 33-5655
　市 来 分 館　☎ 21-5800
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みんなでつくろう　安全安心のまち

～毎月11日は地域安全推進の日～
地域安全ニュースまちづくり防災課（☎33-5631)

【 問合せ 】 いちき串木野地区防犯協会 ( いちき串木野警察署内 )☎32-9710

一人一人が防犯意識をもって、被害防止に努めましょう。

● 空 き 巣・・・市街地よりも郊外の家が狙われました。他の家から離れた家や外から見えに
　　　　　　　　　　くい場所がある家などが、窓ガラスを割られて室内に侵入され被害に遭っ
　　　　　　　　　　ています。
● 自 転 車 盗・・・無施錠で被害に遭っているケースがほとんどです。
● 車 上 狙 い・・・外出先の夜間の駐車場で、車内の見えるところに現金や貴重品を置いた
　　　　　　　　　　車が多く被害に遭っています。
● 万 引 き・・・量販店等で代金を支払わなくてもわからないだろうと、ちょっとした出来
　　　　　　　　　　心から犯罪を犯してしまうケースが多くなっています。
● 声掛け事案・・・多くは市街地の学校で、登下校時間帯に一人になった子どもが狙われています。

刑法犯の認知件数は、地域の自主防犯活動や警察、関係機関等が一
体となって犯罪抑止対策に取り組んできたことにより減少傾向にあ
りますが、様々な犯罪被害は依然として発生しています。

いちき串木野警察署管内の犯罪発生状況

いちき串木野市での犯罪の傾向

● 家を空ける時は短時間でも、カギ掛けを心掛けましょう。
● 自転車から離れる時は、二重ロックを習慣づけましょう。
● 車から離れる時は少しの時間でも車内に貴重品を置かないようにし、ドアロック
を習慣づけましょう。

● 万引きは犯罪です。万引きを軽視する風潮をなくしましょう。
● 声かけ事案や不審者に関する情報は、早めに警察へ通報をお願いします。

対策

（認知件数）

７，３４４
５，４４２

３７８
１５４

１，３００
６０９

１，１９７
７２９

９１
６５
５
２
１５
９
１７
１１

１０１
７８
３
１
１９
１０
１９
１２

９８
６６
６
０
１９
１２
１０
１１

１４８
１０１

３
３
２１
１５
３５
９

１６４
１１８

７
１０
３６
４

３５
６

Ｈ28県合計Ｈ28Ｈ27Ｈ26Ｈ25Ｈ24

刑法犯

　　　窃盗犯

　　　　　空き巣

　　　　　オートバイ盗

　　　　　自転車盗

　　　　　車上狙い

　　　　　万引き

声掛け・つきまとい等事案

種別 年
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おしらせ版
　特定健診は、国民健康保険に加入している、40
歳から74歳の方が対象です。長寿健診は、75歳
以上の方が対象です。
　健診期限は10月31日（火）です。早急に受診し
てください。健診費用は無料です。
　受診の際は医療機関に予約し、受診券等を持参
してください。医療機関により診療日が異なりま
す。
　また、受診券がない方は、再交付が必要となり
ますので、お問い合わせください。

※ 初めて長寿健診を希望する方は、健康増進課へ
ご連絡ください。
●問合せ　健康増進課保険給付係（串木野庁舎）
　　　　　市民課市民生活係（市来庁舎）

　65歳以上の高齢者を対象としたインフルエンザ
予防接種を協力医療機関で実施し、その費用を一
部助成します。対象者には個別に通知しますので、
詳しくはそちらをご覧ください。
　インフルエンザの流行前に、早めの接種をお勧
めします。
※ 長期入院・入所中で、事前申し出があった方
には直接、関係機関へ配付しています

●実施期間　10月１日（日）～12月31日（日）
　※ 日曜日は協力医療機関が休みの場合があります。
●対象者
　・接種当日に65歳以上の市民
　・ 60歳～64歳で、心・腎疾患等の障害を有する
ものとして厚生労働省令に定める方

●接種料　1,200円
　※ 生活保護世帯の方は減免があります。通知を
見て手続きをしてください。

　※ 実施期間を過ぎると全額自己負担（公費負担
なし）となります

●その他
　接種希望者は、予診票と健康保険証などの身分
証明書を持参してください。体調の良い日の接種
をお勧めします。
※ 法律上、インフルエンザの予防接種を受ける
義務はありません。自らの意思で、接種を希
望する方のみ接種を受けてください。

特定健診・長寿健診の期限が迫っています
健康増進課（☎33-5613）

　交通事故等、第三者の行為によってけがをし、
国民健康保険で医療機関にかかる場合、治療費は
加害者が負担するのが原則です。
　必ず、「第三者行為による傷病届」を市役所の
担当窓口に提出してください。
●届出に必要なもの
　①国民健康保険被保険者証（保険証）
　②印鑑
　③第三者行為による傷病届
　　 届書は、健康増進課（串木野庁舎）または市
来庁舎市民課窓口にあります。

　④交通事故証明書
　　 鹿児島県交通安全教育センター内の自動車安
全運転センター発行

　　※ 後期高齢者医療制度の加入者（75歳以上）
も、同様の手続きとなります。

高齢者インフルエンザ（季節性）
予防接種について
串木野健康増進センター（☎33-3450）

国民健康保険からお知らせ
交通事故等にあったら届出を

健康増進課（☎33-5613）

医療機関名（五十音順） 電話番号

いちき串木野市医師会立脳神経外科センター 32-9999

市来内科 36-5000

えんでん内科クリニック 32-7000

金子病院 33-0011

京町内科・脳神経クリニック 32-2855

串木野内科・循環器科 33-2211

久米クリニック 32-7663

さゆりクリニック 32-0080

知花内科 32-8151

新山内科医院 36-2255

野辺ひふ科クリニック 33-0250

花牟禮病院 32-3281

春田クリニック 33-2882

春田内科整形外科 32-2200

冨宿医院 32-3024

ふくもと整形外科・内科クリニック 32-4145

藤井クリニック 32-8000

牧野医院 35-0017

まきのせ泌尿器科 33-0122

丸田病院 32-2263

宮之原循環器内科 32-3241

和田外科医院 32-4185

30



☆むし歯0
ゼロ

おめでとう☆
（５歳児歯科検診結果）

串木野健康増進センター（☎ 33-3450）
　８月９日の５歳児歯科検診において、むし
歯がなかったお子さんをご紹介します。

　市では、乳幼児のむし歯予防に地域全体で取
り組んでいます。
　皆さんも、５歳児歯科検診でむし歯０

ゼロ

を目指
しましょう！
☆かかりつけの歯科医院をつくって、家族みん

なで歯の健康づくりに取り組みましょう。

久
く き の

木野　希
の あ

愛ちゃん　・舩
ふな

越
こし

　篤
あつ き

姫ちゃん

戸
とがわ

川　瑛
えいと

斗くん　　　・松
まつだ

田　莉
り な

那ちゃん

原
はらだ

田　実
みおん

穏ちゃん　　・山
やました

下　龍
りゅうのすけ

之介くん

福
ふくどめ

留　佑
ゆうま

真くん　　　・
わか

松
まつ

　皆
かいこう

幸くん

金婚夫婦の該当者調査
社会福祉協議会（☎32-3183）

　昭和42年に結婚した夫婦は、今年金婚（結婚50
年）の年を迎えます。
　社会福祉協議会では、金婚の夫婦を11月22日の
「元気いきいきフェスタ」でお祝いすることにし
ており、民生委員を通じ、該当者の調査を行って
います。
　該当する方は、地域の民生委員へ10月２日（月）
までにお知らせください。
　なお、昭和42年以前に結婚し、夫婦とも健在で、
まだ社会福祉協議会からのお祝いを受けていない
方もお知らせください。

　毎年10月１日から12月31日まで、赤い羽根共同
募金運動が行われます。
　この運動は、一人ひとりの善意にもとづく社会
福祉の増進のための募金運動です。
　寄せられた募金の約７割は、本市のさまざまな
地域福祉活動やボランティア活動に役立てられて
います。
　共同募金の趣旨である地域福祉の発展のため、
皆様のあたたかいご協力をお願いいたします。

赤い羽根共同募金運動にご協力を
10月１日～ 12月31日

いちき串木野市共同募金委員会（☎32-3183）

結核予防週間
串木野健康増進センター（☎33-3450）

　毎年９月24日から９月30日は「結核予防週間｣
です。結核の正しい知識と、予防の重要性につい
て、知識を深める１週間です。
　結核は過去の病気ではありません。定期的に健
康診断を受診して早期発見・早期治療に努めま
しょう。
　風邪のようで風邪ではない。それが結核です。
せき・たん・発熱・胸痛・倦怠感などの症状は風
邪と似ているため、単なる風邪と自己判断する場
合があります。これらの症状が２週間以上続いた
ら、結核を疑い早めに医療機関を受診しましょう。

労使間のトラブルに関する無料相談会
水産商工課（☎33-5638）

　労働に関するトラブルについて鹿児島県労働委
員会委員等（弁護士、労働組合役員、会社経営者
など）が相談に応じます。労働者、事業主のどち
らでも、気軽にご相談ください。相談は無料で秘
密は厳守されます。
●日時・場所
・日曜相談会
　10月15日（日）10：00～16：00（受付15：30まで）
　鹿児島市勤労者交流センター
　（鹿児島中央駅前キャンセビル７階）
・定期相談会（毎月第４火曜日）
　10月24日（火）14：30～17：00（受付16：30まで）
　鹿児島県労働委員会（県庁15階）
●申 込 み　不要（事前予約もできます）
●相談事例　 解雇、雇い止め、配置転換、賃下げ、

パワハラ、セクハラなど
●問 合 せ　鹿児島県労働委員会事務局（県庁15階）
　　　　　　☎099-286-3943

答え：③川上踊と羽島太鼓踊

　両方とも薩摩川内市東郷町の山田に伝わる
「山田楽」が発祥と考えられており、二つの踊
りには、歌詞に似たようなところがあります。
　なお、薩摩半島には太鼓踊りが多く残ってい
ますが、これは約 400年前、薩摩藩主の島津
義弘が、雨ごいや無病息災の
ため薩摩半島に広めたためと
言われています。
　なお、以前は荒川にも太鼓
踊りがありましたが、現在は
途絶えています。
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バドミントン教室受講生募集
市民スポーツ課（☎21-5129）

●日　　時　10月17日（火）～11月９日（木）
　　　　　　（全８回　　毎週火・木曜日開催予定）
　　　　　　20：00～21：30
　　　　　　※開講式　10月17日（火）20：00～
●場　　所　総合体育館ほか
●対 象 者　 市内に居住、勤務もしくは在学する

15歳以上の方（中高生は保護者の承
諾と送迎が必要）

●定　　員　20人（定員になり次第締切）
　　　　　　※ ただし、人数が少数の場合は開催

を見送る場合があります。
●参 加 料　800円（スポーツ安全保険料）
　　　　　　※申込時に納付
●申込方法　９月21日（木）９：00受付開始
　　　　　　 所定の申込用紙に必要事項を記入の

うえ、参加料を添えて申し込んでく
ださい。

●申込期限　　10月６日（金）まで
●申込・問合せ　市民スポーツ課　☎21-5129
　　　　伊藤　☎33-5633（総務課情報政策係）

赤ちゃんハイハイレース参加者募集！
　未来の宝の赤ちゃん達の応募をお待ちしていま
す。
●内　　容　 まだ歩くことのできない赤ちゃんが

約５ｍの距離をハイハイで競います。
●募 集 数
・10月21日（土）　11：00～12：00‥30人
・10月22日（日）　14：00～14：50‥30人
●申込期限　10月13日（金）
●会　　場　地かえて祭り会場内メインステージ
　　　　　　（串木野新港隣接会場）
●申込・問合せ
　いちき串木野商工会議所　☎32-2049
　祭りの情報や取組み状況などを広報紙で紹介し
ていきます。次号もお楽しみに‼

いちき串木野づくし産業まつり
10/21（土）・22（日）　ニュースvol. ７

水産商工課（☎33-5638）

おかげさまで16回目
を迎えます！

　青年海外協力隊・シニア海外ボランティアは、
独立行政法人国際協力機構（JICA）が実施する
事業で、開発途上国等の人々と共に働きながら、
国づくりに貢献する海外でのボランティア活動で
す。
　募集期間は９月29日（金）から11月１日（水）
までで、次の日程で説明会が開催されます。

青年海外協力隊及び日系社会青年ボランティア

●応 募 資 格　20歳～39歳　日本国籍の方
●日時・場所
　９月30日（土）14：30～　かごしま県民交流センターにて
　10月17日（火）19：00～　鹿児島市勤労者センターにて

シニア海外ボランティア及び日系社会シニアボランティア

●応 募 資 格　40歳～69歳　日本国籍の方
●日時・場所　上記と同じ
●問 合 せ　JICAデスク鹿児島　☎099-221-6624
　　　　　　　（（公財）鹿児島県国際交流協会内）

平成29年度青年海外協力隊・シニア海外
ボランティア秋募集・「体験談＆説明会」

政策課（☎33-5624）

男女共同参画ってなあに？ 政策課
（☎33-5672）

交際相手の携帯電話は
 勝手に見てもいい？
　夫婦や恋人同士の間で、
立場の強い人が一方的に相
手を思い通りにしようとす
る態度や行動のことをＤＶ
（ドメスティック・ヴァイオ
レンス）といいます。ＤＶ
は男女の不平等な関係や女性差別等の社会構造
が生み出す問題でもあります。
　学生や若者の交際関係では特に「デートＤＶ」
と呼ばれており、交際相手が自分を最優先にし
ないと不機嫌になったり、電話やメールの履歴
をチェックしたり、友達付き合いを制限したり
など、相手のことは好きだけど、なんだか苦し
い、怖い、嫌だと言えない関係だったら、それ
は「デートＤＶ」かもしれません。
　自分の考えを相手に押し付けず、お互いに違
いがあることを認めて、自分の気持ちも相手の

気持ちも、どちらも大切にす
ることが重要です。
　もし、「デートＤＶかな」
と思ったら、一人で抱えこま
ずに、早めに信頼できる人に
相談しましょう。

内閣府　男女共同参画局

ＤＶ相談ナビ　☎0570-0-5
こ こ に 電 話

5210
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９月の市税納期
税務課（☎33-5682）

納期限内の納付にご協力ください。
　今月の口座振替日は、９月25日です。口座振替
の方は、預金残高の確認をお願いします。
　なお、口座振替の手続きは、お近くの金融機関
に納付書・通帳・届出印を持参のうえ、お手続き
ください。

納税で　未来がかわる　君の町

（平成28年度「税に関する標語入賞作品」より）

10月の心配ごと相談
社会福祉協議会（☎32-3183）

　相談はいっさい無料です。お気軽にご相談くだ
さい。秘密は厳守されます。

※ 『法律相談』を希望する方は社会福祉協議会に
予約してください。（定員６名）
　その他の相談は、当日会場で受け付けます。
●問合せ　社会福祉協議会

相談場所
及び
相談時間

相談種別

相談日

相談員６日 13日 20日 27日

金 金 金 金

串木野高齢者
福祉センター

９：00～12：00

生 活・ 福 祉
児 童 相 談 ○ ○ ○ ○ 心配ごと

相 談 員

年 金・ 保 険
交通事故相談 ○ ― ○ ○ 社会保険

労 務 士

財 産 ・
登記相談 ○ ― ○ ○ 司法書士

行政書士

税 金 ・
経営相談 ― ○ ― ― 税理士

※法律相談 ― ○ ― ― 弁護士

市来高齢者
福祉センター
10：00～12：00

生 活 ・
福祉相談

３日 10日 17日 ―

心配ごと
相 談 員火 火 火 ―

○ ○ ○ ―

市県民税　　　　　第２期 10月２日

お　く　や　み　（８月届出分）
故　人 年齢 住所または

公民館
喪主または
届出人

久　保　清　子 85 大 里 久保　　学

小　瀬　ひとみ 47 袴 田 小瀬　真実

山　田　　　成 91 塩 屋 町 山田スエノ

松　﨑　　　勉 80 平ノ木場 松﨑　哲江

黒　木　レイ子 87 光 瀬 下 黒木　重美

小　瀬　善　藏 87 塩 屋 町 小瀬　和義

樋　口　ミチエ 99 別 府 樋口　　力

上　原　ハルエ 95 潟 小 路 上原　正彦

有　元　アヤ子 88 大 原 南 有元　　貢

池　田　ア　イ 88 麓 桐野　玲子

長　﨑　建　一 88 石 川 山 長﨑　幸一

平　原　　　勇 89 野 中 栫 平原　定子

松　下　サ　チ 79 橋 ノ 口 松下　春幸

重　信　　　繁 89 佐 保 井 重信エミ子

東瀬戸　 　哉 65 門 前 東瀬戸久子

黑　江　美知代 76 春 日 町 黒江三喜夫

中　堀　ユキヱ 92 迫 久保　保子

髙　﨑　二　郎 92 松 原 髙﨑　一親

後　潟　サ　ト 101 大 里 後潟　俊秀

中　山　幸　子 81 東塩田町 中山　卓海

吉　留　ミツヱ 96 鏑 楠 吉留　 憲

鏑流馬　邦　昭 65 大 六 野 鏑流馬えり子

藤　﨑　松　市 82 塩 屋 町 藤﨑　洋子

前　田　エツ子 88 平 向 前田ミチ子

小　林　フ　ヂ 99 須 賀 小林　紀一
東　郷　数　馬 87 島 平 上 東郷美智子

　職場・団体・公民館などでの話し合いの場が、
より活性化するように、話し合いの進め方などを
楽しく学べるファシリテーション研修会を開催し
ます。
●日　　時　10月14日（土）13：30～16：00
●会　　場　カッチェル２Ｆ（元町224）
●講　　師　永山　由高（Ten-lab理事長）
●申込期日　10月６日（金）
●申込み・問合せ　 羽島青年学級地域づくり部　

木場　☎090-5286-9467
　詳細はFacebookイベントページ「串木野ファ
シリ研修会」をご覧ください。

楽しく学ぼうファシリテーション
まちづくり防災課（☎33-5632）

平成29年８月末 前月比

総人口 28,519 人 △ 17 人

男 13,378 人 △ 10 人

女 15,141 人 △  7 人

世帯数 13,387 世帯 △  4 世帯

人 口 の 動 き
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　ナースキャップを受け取る学生。神村学園専修学校で6月3日にあった戴帽式です。現在、看
護の現場でナースキャップを着けることはないそうですが、看護の道を志した初心を忘れない
ようにと、神村学園では、実習に行く前の２年生の時に開催しています。看護の道を歩き始め
た52名の学生。静かな表情に、優しくも熱い決意が満ちているかのように見えました。

看護師の決意新たに

24

　ムッとする暑さも８月下旬ともなると和らぎ始めました。撮影したのは９月１日長崎鼻の堤
防。日が暮れようとしている堤防には涼しい海風が吹き、心地よく感じます。ルアーを投げて
いたこの男性によると、今日の夕焼けは久しぶりに「夕焼けらしい赤色」とのこと。昨日まで
はすこしピンクがかった色だったそうです。夏も終わり、日々秋の色が深まります。

夏の終わりに

「広報いちき串木野」作成につき写真のご提供、取材等にご協力してくださったみなさん、本当にありがとうございました。

今月のカバー

届出人が同意した方を掲載してあります。また住所欄は公民館、または住所で掲載しています。

7 月届出分
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すくすく元気に育ってネ！

父 : 恭平さん・母：愛華さん

宇都 心湊くん（大
里）　

元気に生まれてきてくれてありがとう！

父 : 涼さん・母：夏樹さん

いつも優しく素直であれ！
お父さんと沢山デートしようね♡
父 :康成さん・母：小織さん

入枝 凜音ちゃん（
御倉町）　

お姉ちゃんと仲良く遊んでね

父 : 伸治さん・母：美保さん

福園 凌久くん（天
神）　り　く

健康に大きく育ってね！

父 : 絞至さん・母：恵莉奈さん

☆お兄ちゃんたちといっぱい遊ぼうね☆

父 : 正敏さん・母：美加さん

宮之原 朱華ちゃ
ん（大薗）　

すず  か

鍋倉 凪くん（麓）
　みな   と

濵田 碧生くん（春
日町）　あ お

なぎ り　の
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